

我市全力做好高校毕业生就业工作

就业创业正当时

□记者 宋玉静

本报讯 高校毕业生等青年就业是关系发展稳定和民生福祉的大事要事。我市人社部门坚决贯彻落实上级决策部署,始终把促进青年特别是高校毕业生就业摆在突出位置,强化政策支持、服务助力、困难帮扶、权益保障,全力做好高校毕业生就业工作。

在赤峰数字创意产教融合基地,大学生傅强、周鑫泽在紧张有序地进行大数据标注操作,他们告诉记者:“这里是一个可以实现梦想的平台,越来越多的毕业生来到这里施展才华,承担起发展区域化、产业数字化、经济链条化赋予当代青年的使命。”基地以创新实施“133产教融合模式”,即1个数创产业、产、学、孵3个环节,中高职毕业生、社会灵活就业人员、专业数字技术人员3类青年,吸引了一批又一批大学毕业生,有效加快了我市数创产业融合示范区建设。这是我市积极开展大学生就业创业工作的生动实践。在市委、市政府一系列高校毕业生就业创业政策措施的有力推动下,2022年以来,全市高校毕业生就业2.23万人。

为深化落实国家、自治区做好高校毕业生就业创业工作的决策部署,

2021年,我市出台1+13人才引进配套政策。2022年,出台了关于促进高校毕业生就业创业的若干政策,健全了从专科院校到重点院校的全方位吸纳高校毕业生政策体系,每年投入资金2亿元吸引高校毕业生来赤回赤创业。目前,已兑现补贴资金1800余万元。

人社部门在做好“早、精、快”上做文章,第一时间梳理、细化国家和自治区相关政策,发布了《赤峰市高校毕业生就业创业政策清单》,明确政策标准、申办流程、受理单位,实施台账式管理,促进政策红利加快释放。通过“人社局长进校园”活动,开展就业创业政策宣讲、高校毕业生线上职业指导课和现场政策宣讲课,累计观看人数超过6万人次,有效提高了政策覆盖面和影响力。

结合高校分布、企业需求、人才培养计划等内容,我市因地制宜,进一步丰富政策“工具箱”,持续“开源拓岗”。建立市场岗位收集发布机制,广泛收集重点企业、中小微企业岗位资源,通过媒体向高校毕业生推送岗位2万余个。全力推进三支一扶、社区民生等政策性岗位的招募和管理工作,目前全市在岗三支一扶、社区民生项目人员1651人,正在进行2023年度的三支一扶、社区民生资格审核工作。计



“逐梦北疆 职引未来”就业服务系列活动赤峰学院专场。

划新招募1000人。充分挖掘事业单位岗位资源,今年全市下达事业单位招聘计划3005人,已完成招聘1577人,完成率52.48%。围绕新兴产业健全培训就业一体化机制,打造了赤峰数字创意产教融合基地,将项目导入、人才培养、企业孵化、人企就业等环节一貫贯穿,累计孵化数创企业111家,实现就业1500余人。支持高校毕业生创业,自2021年实施“创业赤峰”行动以来,在原有23家创业孵化基地的基础上,再打造赤峰学院、赤峰北方民族大学、赤峰新侨留学生创业园大学生创业孵化基地3家,将创业实践与专业教育相结合,引导184名大学生入驻各基地开启创业之路,发放高校毕业生一次性创业补贴15.5万元,开展创业培训490人。

在落细落实各项支持政策基础

上,人社部门用心用情做好服务指导,推动更多大学生充分就业、高质量创业。健全高校毕业生服务网络,积极组建高校毕业生服务站,联络离校未就业高校毕业生建立台账,“一对一”提供实名制服务,通过组建大学生求职创业群,定期推送就业创业政策和招聘信息,开展离校未就业高校毕业生精准帮扶。以真心诚心留人引才,开展了“古老红山·青春赤峰”引才活动,深入北大、清华等高校召开政策宣讲会及人才招聘会。通过“事业编企业用”的方式为我市25家重点企业吸纳32名急需紧缺人才,通过“绿色通道”方式为市直事业单位引进141人。市人社局还与市工商联、民建赤峰市委、团市委等多部门联合开展了四场高校毕业生专场招聘会,共有862名高校毕业生达成就业意向。

内蒙古自治区医师协会生殖医学医师分会2023年学术年会在我市召开

□记者 孟德彬

本报讯 7月23日,内蒙古自治区医师协会生殖医学医师分会2023年学术年会暨赤峰医师协会妇产科医师分会第二届学术年会在赤峰市妇产医院召开,全区从事生殖医学、妇产科及相关专业的专家学者计200余人参加。

本次学术年会由内蒙古自治区医师协会生殖医学分会主办,赤峰医师协会

妇产科医师分会、赤峰市妇产专科联盟协办,赤峰市妇产医院承办,旨在提高医疗技术水平,保障医疗质量和安全,加强交流与协作。

年会邀请11位国内著名生殖、妇产、遗传、泌尿外科专家,围绕生殖医学、妇产科领域热点问题、前沿进展、诊疗技术进行了学术分享,共同探讨生殖医学及妇产科新理念、新成果和新时代发展之路。

我市举办精神卫生工作暨心理健康服务能力提升培训

□记者 孟静航

本报讯 日前,由市卫健委主办,市精神卫生中心、市精神病防治院承办的2023年全市精神卫生工作暨心理健康服务能力提升培训圆满结束。此次培训特别邀请了北京大学第六医院孙思伟、曹庆久、袁俊亮,北京中医药大学东方医院邢佳,内蒙古自治区第三医院王瑞琴、赵鹏程等精神卫生和心理健康领域专家为参会人员进行了授课。

围绕以培促学、以培促干,全市卫生健康系统将进一步明确目标任务,强化工作举措,总结经验、查找不足,深入推进严重精神障碍管理治疗和社会心理服务体系建设工作,提升全市精神卫生综合管理水平,助力平安赤峰、健康赤峰建设。

培训期间,对在全市精神卫生工作中作出突出贡献的集体和个人进行了表彰。巴林左旗、林西县、克什克腾旗精神卫生项目负责人进行了工作经验分享。

红山区妇联举办《习近平走进百姓家》读书分享活动

□记者 王艳国

本报讯 日前,红山区妇联在文钟镇黑沟门村举办“话我家、说变化、感党恩”妇女恩谈暨《习近平走进百姓家》读书分享活动。

活动现场,黑沟门村20余名妇女与区、镇、村三级妇联干部围坐在一起,畅谈身边发生的变化,分享脱贫致富的奋斗经历,感谢伟大的时代让自己可以努力追梦,感恩党的惠民政策越来越好。

“我是五组村民,家中6口人,丈夫是村民组长,儿子是消防兵,去年结婚已有孩子,女儿读小学,我们的日子越过越好。村里的变化也越来越大,路修好了,还安了路灯,晚上我们也能像城

里人一样纳凉、跳广场舞了。”陈丽艳幸福地说。

“我原来是政府帮扶的困难户,脱贫后对接乡村振兴政策发展养殖业。家里有三口人,女儿读研究生,上大一时有大学生救助补贴,我也享受过养殖补贴。现在,我搞绿色无公害养殖的同时,还打了份工,我有信心把我的小家经营得更好。读《习近平走进百姓家》,让我深有感触,感觉总书记就在我们身边,真是期待总书记能来我们村看看我们现在的好日子、好生活。”王国英满怀激情地说。

活动现场,红山区妇联还为妇女群众赠送了《习近平走进百姓家》一书,希望更多的妇女和家庭学好用好这本书。

松山区开展进军营慰问演出活动

□记者 于红璇 通讯员 张奇琪

本报讯 为大力弘扬双拥光荣传统,充分发挥乌兰牧骑“红色文艺轻骑兵”作用,促进军民深度融合,7月23日,松山区退役军人事务局、松山区文化旅游体育局、松山区文化馆业余乌兰牧骑文艺志愿服务队联合走进武警驻赤某部,开展“纪念延安双拥运动80周年”进军营慰问演出活动。

演出在舞蹈《我们的新时代》中拉开序幕。独唱《当兵前的那个晚上》唱出了战士们献身军旅、报效国家的青春梦想,四重唱《扬帆远航》展现了新时代

中华儿女意气风发、勇往直前的豪迈气质。部队官兵表演的小品《真正的播主》、舞蹈《倒功操》展示了新时代武警官兵坚决听党指挥、聚力练兵备战的强军思想,演出在大合唱《歌唱祖国》中圆满结束。

这场激昂奋进的文艺盛宴,演绎了军爱民、民拥军,军民团结奋进的鱼水之情,赢得了部队官兵们的一致好评。下一步,松山区文化馆将组织业余乌兰牧骑文艺志愿服务队,以爱国拥军为主题,创作编排内容丰富、形式多样的作品,常态化开展送文化进军营活动,推动松山区双拥工作走深走实。

敖汉旗：建设美丽河湖 擦亮生态底色



□记者 孟静航 通讯员 杨晓天

本报讯 日前,位于敖汉旗兴隆洼镇境内的黑城子河治理工程会战正酣,挖掘机轰鸣作业,施工人员冒着骄阳砌筑石块,即将竣工的护岸石坝像一排忠诚的卫士伫立在河道两岸,蔚为壮观。

现场指导工程施工的敖汉旗水利局水利队长王洪峰介绍道:“黑城子河治理工程始于支流王家营子河,上游从石灰窑子村西山洪沟汇入口至下游下嘎线公路交汇,治理总长度6.5公里。工程预计总投资2400万元,于今年3月10日复工,投入人力70余人,装载机3台、挖掘机4台等,材料块石、格宾石笼若干。”工程建成后,可抵御十

年一遇的洪水,为沿线石头井子村委会及5个村民组427户1098人、5234亩耕地提供防洪安全保障。

敖汉旗境内有老哈河、教来河、孟克河、老虎山河、牦牛河五条河流和山湾子、青山、乌兰勿苏、高家店4座中型水库。几年来,依托项目先后建成了孟克河木头营子段治理工程、山湾子水库渗漏处理工程、教来河支流亦马河及季杖子河治理等十余处防洪灌溉工程。山湾子水库渗漏处理工程完成投资7293万元,完成坝基混凝土防渗墙891.72米,成墙面积30844平方米,十几年的渗流问题得到解决,消除了水库大坝防汛和灌溉蓄水安全隐患,年增加水库蓄水量800万立方米。敖汉旗水利局局长杨威说:“敖汉旗认真

残障旱地冰壶 绽放精彩人生

为发展残疾人体育事业,2021年,红山区民政局和红山区残联开展了“残障旱地冰壶”体育项目。2021年末,组建了由11名队员组成的旱地冰壶队。大家在锻炼身体

的同时,也展现了自身风采以及热爱生活、乐观向上的人生态度。

在市残联的支持下,今年还选拔了尹力军、皇甫建华、张东旭、李晓玲、存刚等5名队员报名参加内蒙古自治区第六届残疾人运动会。目前正在积极训练,争取获得好成绩。

雪松 雁南摄



山湾子水库一角。

贯彻落实习近平总书记“绿水青山就是金山银山”理念,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,勠力建设美丽河湖。”

孟克河木头营子段治理工程完成投资2652.03万元,治理河长5.7公里,河道新建右岸堤防及护坡2.08公里、过水路面1处,故道排洪渠新建护坡工程21.16公里。工程竣工后保护了木头营子乡北部平合等6个村11.5万亩农田以及1万余名群众的财产免受

损失。

目前,敖汉旗继续围绕防洪工程、河道和流域综合治理等实施一批河湖治理项目。其中,教来河防洪及水生态修复治理项目投资10亿元;敖汉旗老虎山河、白塔子河、春玉河等七条中小河流河道治理项目投资2.1亿元;小山、李家营子拦河闸重建项目投资2000万元;水土保持生态清洁型小流域治理项目投资400万元。河湖治理项目总投资达到19.67亿元。

构建基层社会治理新格局 推进市域社会治理现代化

一朝一夕彰显卫生城市 一举一动展现文明赤峰

致敬环卫工 夏日送清凉



进入伏天以来,林西县城北街道鸿泰社区组织辖区爱心商户开展“致敬环卫工 夏日送清凉”志愿服务活动。

图为易阿姨奶茶店工作人员将

一杯杯奶茶送至环卫工人手中,对他们在炎热的天气下,依然坚守岗位,维护城市环境卫生付出的辛勤劳动,表示敬意与感谢。

黄鹤摄